N3BECTUA BBLCHIUX VYUYEDDHLIX 3ABEIOESDUNU

2004 MATEMATUKA Ne 2 (501)

VIK 517.968

T.0. KOJIHUHEBA, 3.H. [JAJIKOK

ACUMP TOTNYECKOE POBEIEPHNE PEIIIEP 15171 OIpPOro KJIACCA
NP TEI'PAJIBP bIX YPABPEP U

DACCMOTPUAM yPaBHEHUE
o(t) = [ Kt = 9)ay(s)a(s)ds + () (1)

rne Kj, aj, f — HempepsiBHBIE Ha [0, 00) KOMIUIEKCHO3HATHbIE (DYHKITUH.

Ecnu a;(t) = const u K; € L;[0,00), T0 acUMITOTHKA peleHnit ypasHeHu:A (1) Xopouo usydeHa
(cMm., Hamp., [1]-[4]). Jna nepuogmaeckux pyHKImii a;(t) acHMITOTHKA pelleHuii n3ydasach B [5], [6]. B
JIAHHOH CTaThe PACCMOTPEH CJIydail, Korna a;(t) IMenT aCHMITOTHYECKOe PA3JIOKeHHe 110 CTeIeHHO’
IIKaJe B OKPECTHOCTHU —+00:

G G
P PR T

aj(t)Naj0+ +---, T —=00. (2)

(Mcnonbzosanue creneneit (t 4+ 1)* Bmecto t* BbIsBano ML TeXHUYECKUME yI06CTBAMY. )
O PEIIITOJIORK UM, 9TO IPHA BCEX JIOCTATOYHO MAJIbIX 0 > () U HEKOTOPOM [

e "'Kj(t) € Li[0,00), K;(t) = O(e"), f(t)=O0(e"). (3)

Obo3naunm depes \; pacrosiokeHHble B mosiymiockoctu Re z > 0 KopHu ypaBHEHU A
n
Zajon(Z) =1, (4)
=1

- 00
rne K;(z) = [ e *K;(t)dt — npeoGpasoBanue Jlamnaca, u mycTb Ay, -+, A, — BCe KODHH ypaBHe-
0

uus (4), g KoTopeix Re A\, = A = max Re \;.

k 00
O6Go3nauum uepes A, = {u(t) € C[0,00) : u(t) = J;) (tz—]w + o(ﬁ)} nuA, = IDO Aj,. Takum
obpasoM, ycisioBue (2) o3Hadaer, 9To a; € A.
OCHOBHOM pe3yJIbTAT TPEICTABIISIET
Teopema. Ilycmv svinoanensv. ycaosus (2) u (3) ¢ p < A u 6ce Kopru Ay, ..., N\, npocmue. Tozda

pewenue x(t) ypasuenus (1) npedcmasumo 6 eude
w(t) =DM (t+1)Vb(2),
j=1

ede aj — mexomopole Komnaekcrole wucaa, a by € A .
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Bamerum, uro upu r > 1 dbyukuuu b;(t) oupenessiorca HeogHo3HAYHO. Danpumep, dyHKuuu by
u by MOXHO 3aMeHnTb Ha by (1) + (t + 1) e (A gy by(t) — (t + 1) 2e (¢t ¢ > (. Opnaxo
MOKHO TOKa3aTh, YTO NP KaXKAOM j KO3(DPDUIUEHTH ACHMITOTAIECKOTO PA3JIOKEHU PABJIATHBIX
b;(t) onuHakoBbI.

HokaxxeMm cHadaJja TPHA JIEMMHbI.

JIemma 1. Vpasnenue (1) oxeusarenmmno nexomopomy ypasnenuto 6uda

:/OtH(t,s ds—i—Z/G (t, ) / H(s,7)x des—l—Ze“t—i-l)””y(), (5)

j=1

ede H(t,s) = Y. h(t — S)Z’J(r“p'l), Gi(t,s) = U= (L) (t) ”Sﬁ(ri), Qj — HEKOMOPHLE KOMNAEKCHBLE

YUCA, Y, Uiy Vjy Y5 € Aoy Bi(t) = 0o(eP9)1).
n
HoxasarenbcTso. Donoxum K;(t) = e 3 ajoK;(t), tne & > 0. Dycrs § > 0, mocrarouno
J J
Jj=1

MaJIO ¥ TakOBO, 4TO ypasHenme (4) me mmeer kopueit na npamoit Rez = 0. Torma ypasuenme (4)
uMeer B HoJIymiockoctu Rez > 0 KoHeuHoe 4ucsio Kopueit Ay, ..., A, nesoit kparnocru. OdeBuno,
ypasuenue Ks(z) = 1 umeer B momymmockoctu Rez > 0 xopuu A, — 0,...,\,, — 0 u moromy (cwm.,
HaIp., [1]) pesombBenta R;(t) anpa K;(t) npencraBuma B Buie

Rs(t) )+ Zc eri=0t | o(A—d— sl)t¢( + Ry(t {ZC e(Ai—d)t _i_e()\fﬁfsl)t()b(t) 7

¢
rme h(t) * g(t) = [ h(t — s)g(s)ds, Ry € L1[0,00), 0 < &3 < A — m>aXRe Aj, a ¢(t) =o(1).
0 i>r
Tak kak Ry(t) x ei—9t = ceNi=0t 4 o(1), a

t
Ro(t) ” e()\fﬁfsl)td)(t) — e()\fﬁfsl)t/ ef(/\7(5*€1)(t*S)R0(t _ 3)¢(3)d8 — 6(/\75761)):0(1),

0
10 R5(t) = Y ;e =0t 4 o(eA3=20t) 4 R (t). Desombenta R(t) anpa Ko(t) = Y aoK;(t) cBasana
j=1 j=1

¢ Rs(t) pasenctsom R(t) = e’ Rs(t). CaenosaresnHo,
ZC M+ 0(eP ) 4 € Ry (8). (6)
Banucsisaz ypasuenue (1) B Bue
w(t) — Ko(t) * a(t) = Y K;(t) = [(a;(t) — ajo)ax(t)] + f(2)

u ucnoJib3ys pesonbsenty R(t) supa K, naitmem

n

z(t) = Z[Kﬂ(t) + R(t) * K;(t)] * [(a;(t) — ajo)z(t)] + f(t) + R(t) * f(t). (7)

j=1

Bamernm, aro ecin § < p, p+e <A, e < L u 0 <e <ep, 10 e Ry(E) * eO(1) = O(ett) =

O(e(Afe)t),

A—p A—p

eMtx et O(1) = eAjt/ e Xm0 (1)ds —e’\ft/ e 7T %e 7 *O(l)ds =
0 ¢

= ceMt 4+ e TT(1) = et 4 o(eP )Y
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u e (1) % erO(1) = e 0(1) = o(eP ). Orcropa us (3), (6) u (7) nosryuum

Z M ﬁj i +Zh ix(t)—i-i:kje}‘jt—i-hg(t),

=1

rie B, € As, Mi(t) = 0(eP9%), 1=0,...,n,5=1,...,7. Donoxum

Ui(t) = Ry 4 O ﬁiidﬂ
t)+ihl(t)*zlf) +/Hts

¢(t):(¢l(t)7"'7¢r(t))T7 k:(kly---ykr) ) ﬂ() (ﬂl() "'7ﬂr( ))

(e’ — BexTop-crosben, Tpancnonmposanusiit a), A = diag(A;) u A(t) = (A4;(¢)) ¢ A;(t) = B;(¢).
Torna

¢()—6Atk+/ ts)A d+/ A“S ()ds,

OTKy/12a
A(t) p(t)

") = A+ —=% t —=n(?). 8
w0 = (A+ 25w + 20 )

Do dpopwmyste Korm

B(s)
=Y(t Y(t
o) = YOV 090 + [ Yy ) 2 pleyas,

rne Y (t) — dbynnamenranbaas marpuna cucreMsl (8). B cumy mssectHoil Teopembl (cM., Hamp., [7],

1. V) B Kadectse Y () MoxHO BBIOpaTh marpumy Buma Y (t) = D(t)diag(eV!(t + 1)) ¢ HeBBIPO-

xaenHoii marpuneit D(t) € A, npudem det D(oco) = det tlim D(t) # 0. Torma D7'(t) € Ay m
— 00

v(t) = D71 (t)B(t) € Ay. DosTOMY

Z (o) (L) dy i (t)v; (s)

j=1

V(Y 9(s) = D) ding (00 (21) ot = 5 ,

<.
Il =
NN/
o
>
3
-
|
w
3
—~
@ |
I
==
N
2
&
IS
£
S
~—
~
p—
<
S
—~
»
N—

rae dyj,v; € Ay, DoncTaBnaa »ToT BeKTop B dpopmysty Komu u ucnonbsysa 1ot ¢akT, 910
t 00
/ Gj(t,s)ho(s)ds = e (t + 1) uy(t) {/ e~ o((s +1)"* )ds —
0 0
= el 1] = 4 DO ot
t
Hajinem (mpu u;(t) = LZ dij(t))
=1
= Zm(t) +p(t) = Z eVt + 1)y (t) +
t
—l—/H(t,s ds+Z/G ts/HST Ndrds. O
0
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JIemma 2. ITycmow h(t) = O(e '), € > 0, @ — Komnaexcroe wucao. Tozda
h(t)«(t+1)* =({t+1)%(t), ve A,
W) = O((t +1)%) = O((t+ 1)), h(t) * ol(t +1)%) = o{(t +1)°).

s+1

$5)* orpanuyena npu 0 < s <t < 00, T0

Hokasarenbcrso. Tak kak dynkmad ez (=) (

(t+ 1) *[h(t) xo((t +1)*)] = O(1) /Ot e T 190(1)ds = o(1),

9TO JIOKA3BIBAET MOCJIE/IHEE YTBEPKIEHUE JIEeMMbl. AHAJIOTMYHO HOKA3BIBAETCH W BTOPOE YTBEPKIE-
Hre. DaKOHel, HTEIPUPYA JOCTATOYHOE UUCJIO PA3 MO YACTAM, HOJIYIUM

B (44 1) = [t s+ ) hspds = Y eyt + 1) ¢

=0

zk: / (t— 7)Y h(r )dT—i-c/Ot(t— 51y k1 /OO(T _ $Yh(r)drds.

j=0 s
Tak xak f(t — 7)Y h(T)dr f( 0) h(t + 60)df = O(e t), To Bropoe ciaraemoe B h(t) x (t +1)* ectsb
0
O(e®), a mocennee — O((t + 1)**=1). Tem cambIM 10Ka3aHO U EPBOE yTBEPKIEHHUE JIEMMBL.  []

Jlemma 3. /las 2106020 Komnaexcuozo «, deticmeumenvrnozo v % 0 u namypasvhozo k
t . .
/ e (s +1)%ds = ¢ + €7 (t + 1)*u(t), uw € Ay, ¢, = const.
0

JokasarenscTBO. Dycth k > Re o. Unterpupys no gactam k + 2 pasa, moJryaum

t k+1 00 00
/ e (s +1)%ds = e Zaj(t + 1) + b+ by {/ e (s + 1) 2ds — / e (s + 1) F2ds].
0 0 ¢

J=0

Ocranoch 3aMeTUTh, 9TO

/ GMS(S—F 1)a—k—2d8
t

oo
S / (8 + 1)Re a—k—?ds — C(t + 1)Re a—k—l' O
t
Jloka3arenbCTBO T€OPEMBI. DOKAKeM, ITO i pemrenns z(t) ypaBaerus (5), SKBUBAICHTHO-

ro (1), copaBemyiuBa OIEHKA

z(t) = O(1)eM(t +1)*, o = max Req;. (9)

1<i<r

Dostoxum z(t) = e M(t + 1) *x(t). Torna z(t) =
e Mh(t) = o(e™) u

Q(t, s)z(s)ds + g(t), rne g(t) = O(1), q(t) =

o o

a9 =3 (517) at- 91+

"y : 6
+ 30 ST TV 1) (s 4 1) (t 7’(8)/ — 5)ed M7 (r 4 1) 2 g,
33 k) o 0w 1 [t =y
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Ucnonb3ysa gemmy 2, naiinem

/t Qt, 5)lds < C{(t +1)° /t e (s + 1) Mds +

" ¢ G 2¢;

t 1Rea]7a// 1 -1 7€T s 1 Rea]ldd:| < <1
+> (t+1) s+ T +1)" sdr t+1+T+1_T+1

Jj=1

npu gocrarodno 6ompimom 1. Cnemosarensuo (cMm., Hamp., [8]), Anpo ) ycroitauBo, u moromy z(t) =
O(1), aro u moxaseiBaer (9).
D0KaxKeM Telepb, 4To Upu JIboM mejaom p > 0

e B ol o

rae 6 € (0,1] u rakoso, uro Rea; — Re @, + 0 upu Bcex j, | He sABAETCA HEJIBIM 9UCIOM. Dpu p = ()
pasercrso (10) cupaBemyuBo, T. K. ecim j, TakoBo, 410 Re o, = @, 1o cormacuo (9)

z(t) = Mol (t+ 1) O(1) + Y e (t+1)% - 0.
J#jo
Dycrs (10) cnpasemyuBo npu Hekoropom p > 0. OueBmmno, h(t) = erite~to(1). Doaromy B cuy
JIEMMBI 2
Ajt Yk 1
H(t, s)ds = (t+1 O ————— || 11
/ s) s = Ze +1)% [;(t+1)k+ <(t+1)1’+5> (11)
Hamnee
t
Gymi(t) = / G(t, 5)eM* (s + 1) lds =
0
t
= e (t+ 1)%uy(t) / ePm=Ai)s (5 4 1)em=2i=I=1y (5)ds.
0
Dyctb k — moctarodHo 6oJTbIToe HATYpasabHoe aucio. Torma mpu m # j mo jgemme 3
gjml(t) = ijle)\jt(t + 1)aj’LLj(t) + e)‘mt(t + 1)am7l71’lljml(t), Ujml S Ak, (12)
a
9jin(t) = Mt + 1) uiu(t), vij € Ay (13)
DakoHell,

t
/ G, (t, )™ (s + 1)*~P0(1)ds =
0

= et +1)%u;(t) /Ot(s +1)m =7 P=0=1)(1)ds =
= i€ (t + 1) u,(t) + 't + 1) P70 0(1),  (14)

T.K. ec Re oy, — Rea; —p — 9 <0, 1o
/Ot(s +1)2m =% P21 O(1)ds = ¢y, + /too(s + 1)*m =% =P=0710(1)ds = ¢jp, + (t + 1)~ 7P700(1),
a ecsim Reay, —Rea; —p— 48>0, o
/Ot(s +1)%m PO (1) ds = (¢ + 1) %P2 O(1).
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Us (5), (10)-(14) cnenyer

. At o z Cik 1

k=0

Do maaykum 3akaogaeM, 9o (10) cupaBemymBo npu Beex p.

Zik  aeT BKJIAJ, B PA3JIMYHBIE CJaraeMble Pa3JIoxKe-

(t_l_l)k:faj
uus (15), mo9TOMYy HE ACHO, COBHANAIOT JIH Cj;, C COOTBEICTBYIOUIUMHA Zj;. DOKAXKEM, ITO C POCTOM
P K03(PpPHUIEHTHI Pas3IokeHuA BCe XKe CTaOMIM3UPYIOTCA, T. €. KaXIbli K03hUIuenr c;;, = ,; IpH
nmoctaTodHo Gompmux p. Jdomyctum mporusaoe. Borawras us (15) pasencrso (10), maiimem (mpu mo-

CTATOYHO GOJIBIIOM P)

9pu nepexozne ot (10) k (15) ciaraemoe

I

SN+ 1)%2(1) = 0, (16)

j=1
rae z; € A, ¥ IPUCYTCTBYIOT z; C HEHYJIEBBIMU K03MduUueHTaMy pasioXeHua. DycTb [; — HOMep
IepBOr0 HeHyseBoro koaddunuenta pasmaoxenusa z;(t), eciu Takoi ects, u [; = 00 B IPOTHBHOM
ciaydae. Menss, ecim HEOOXOIUMO, HyMepaluo, MoxeM cantarh, 910 Re(a; — 1) > Re(ay — 1) >
- > Re(a, — I,.). Dasmemus (16) ma e (t + 1)Re(1=1)  nomryanm

k

Dt + 1) (¢ + (1)) = (1),

=1
rae Bce ¢; # 0 m y; = Im \; monapuo pasnmuaner. OTcioma ciemyer

k

Z et (t 4+ 1)Pic; = o(1).

=1

DoKaxkeM 0 MHIYKIUHU, YTO 3TO BO3MOXKHO jumb npu c¢; = 0. [eiictsurensno, ecou k = 1, To 310
OYEBUIHO. DYCTh 3TO BEPHO 1pH Beex k < m. 3aMeHss B PaBEHCTBE

m—+1

> et (t+1)%ic; = o(1) (17)

i=1
t ma t + € u nosb3yAch Tem, uro (t + & + 1)¥i ~ (¢ + 1) npu t — oo, nosyunm
m+1 - - -
Z et 4 1) eMice; = o(1).
j=1
Daz/ies MM 9TO PaBEHCTBO Ha €7+ u prarem pesysbrar us (17). Torna
m - . -
Z et 4+ 1)Fie;(1 — e mrma)) = o(1).
=1

Orcroma mo mpemmosioxenuto maaykmun ¢; = 0, j = 1,...,m, T.K. CymecTByeT €, IPpA KOTOPOM
e*i=rm+1) £ 15 = 1,...,m. Do rorma u3 (17) chemyer, 9T0 U cpyy = 0. Takum obpasom, pa-
BeHcTBO (17) BO3MOXKHO Jiumib 1pu ¢; = 0, 9T0 ¥ JOKA3BIBAET CTAOUIM3UPYeMOCTh K0adbduuenTon
pasnoxenus B (10) ¢ pocrom p. O
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